

环南一小 油菜花里的自然课



同学们走进知行农场，探索油菜花的“秘密”。



同学们在小帐篷上画自己眼中的春天。

本报讯(记者贺珺)在春日的暖阳中，环南一小知行农场里的油菜花烂漫盛开。日前，该校德育处和美术组结合，以此为契机开展了“油菜花开了”浸润式美育跨学科融合教学实践活动。

“油菜花不仅是春天的标志，也是生命力的象征，更是人与自然和谐共处的体现。”该校校长石凤荣表示，此次知行课程把美术、科学、劳动、语文等学科融合在一起，实现了学科交叉、融合，引领学生发现美、体验美、升华美，使学生的综合素养得以提升。

活动中，老师首先为孩子们讲解了油菜花的生长习性和组成部分，使孩子们对油菜花有了进一步的了解。随后，近百名孩子共聚知行农场，他们在自然中探索，在探索中发现，在发现中认知，在认知中思考，在思考中感悟，在感悟中创造。

他们手持画笔，神情专注，用五彩的画笔在30米长卷上尽情地涂抹挥洒，放飞梦想；在一个个小帐篷上挥毫泼墨，细致勾勒。每一个图案的构思，每一笔线条的勾勒，都是值得记录的美好瞬间。每一个创意十足的彩绘帐篷，都是生活赠予独一无二的礼物。

以天地为课本，以自然为老师。此次跨学科综合实践活动将课堂搬进了大自然，让孩子们对话自然。这种“接地气”的学习方式不仅让孩子们感受到了春天的多彩，更开拓了视野，真正成为综合性学习的研究者、实践者。

(本文照片均由本报记者贺珺摄)



老师在课堂上讲解油菜花相关知识。



老师带着学生绘制大自然的五彩画卷。

大记者走进人民路小学 小记者现场取“真经”

本报讯(记者韩晓)“标题是文章的眼睛，可以起到提示新闻内容、表明记者的态度……”为提高小记者的校园新闻写作技巧和写作水平，4月12日，焦作日报社教育事业部邀请全媒体记者韩晓走进山阳区人民路小学，给小记者讲授新闻知识——《好标题让新闻更吸睛》。

“新闻标题要准确、鲜明、简练、生动……”活动现场，韩晓以“如何起

个好标题、怎样层次递进写新闻、结尾常见的几种方式”为主题，紧紧围绕新闻的基本要素，深入浅出地为小记者们讲解了有关新闻的写作知识。

“昨天我是写作‘糊’，今天我是写作‘虎’。”该校小记者纷纷表示，回去后要多动脑筋，让自己的作文也有个好标题，让编辑老师能在“作文堆”中一眼看到自己的作品。

讲座现场，小记者跟着记者学写好标题。
本报记者
韩晓 摄

龙源湖实验小学 运动健儿显身手

图①② 4月9日，龙源湖实验小学举行了第四十四届春季运动会。操场上，50米跑步、跳绳、扔铅球、跳远等各类趣味运动相继上演，运动员们全力以赴、挥洒汗水，每一次拼搏、呐喊，都迸发出春的生机。

本报记者 韩晓 摄



①

②

